

A tejszín ára harmincöt, a zsemleé ötven százalékkal nőtt

# Ismerkedtünk a dráguló világgal



Néhány százalékkal általában emelkedett a tejtermékek ára is

Januártól a közüzemi és közszolgáltatási számlákon kívül többet kell költenünk az élelmiszerekre is. Bevásárlókörútra indultunk – néhány decemberi blokkal a kezünkben –, hogy kiderüljön, ugyanazon napi fogyasztási cikkekért mennyivel kell mélyebbre nyúlni a zsebünkbe.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Károlyi utcai élelmiszerboltban kora délután is nagy volt a tolongás, az emberek többsége ismerkedett az új árakkal. Volt, aki meglátva a változásokat, pár megszokott dolgot vissza is pakolt a polcra.

Zöldséglevésünkhöz csak kockát kerestünk – a zöldségek árát meg se mertük nézni –, ami december óta 25 százalékkal, azaz ötven forinttal lett drágább. Főzteszint vetünk a másodiknak szánt csirkéhez, amiért 35 százalékkal fizettünk többet, mint tavaly év végén. A Camping sajt viszont akciós volt, és még nem is járt le, úgyhogy vetünk belőle – a decemberihez

képest harminc forinttal olcsóbban. Egy jó szárnyas vacsorához remekül passzol a fehérbor, így gondolkodtunk egy üveg debrői hárslevelűn is, ami hetven forinttal kerül most többre, mint tavaly. Ez soknak tűnik, de valójában csak 12 százalékos drágulásról van szó – szóval végül meggyőztük magunkat a borvásárlásról. Télen nem árt vitamint ennünk, a grépfrút pedig csábítóan tűnt. Ráadásul ezt kevesebb, mint a decemberi ár feléért lehetett kapni most, ez is bekerült a kosárba. Az olcsó grépfrúttal gyakorlatilag ellensúlyozzuk a többi árucikk drágulását – magyaráztuk magunknak –, de közben eszünkbe jutott a távhődíjmelés, úgyhogy a

ÁRAK A KÁROLYI UTCAI CBA-BAN		
forint	2006. december	2007. január
Knorr zöldségleveskocka (60 g)	169	219
Meggle főzteszín (0,5 l)	245	329
Camping tömlős sajt (db)	199	169
Debrői hárslevelű (0,75 l)	569	639
Grépfrút (1 kg)	1099	499
Kitekat lazacos macskaeledel (100 g)	99	109

Forrás: DM-gyűjtés DM-grafika

bor végül visszakerült a polcra. A macskánknak is ennie kell, így megnéztük a másfél hete még 99 forintért vásárolt eledelet, aminek 10 százalékkal ment fel az ára. Ezt muszáj megvenni, mert a cicának ez a kedvence.

Átmentünk a Rókusi körüti hi-

permarketbe is ismerkedni az új árakkal. Délután még kevesen lézengtek az áruházban, a parkolóban a bejáráshoz közel is könnyen kaptunk helyet. Azt tapasztaltuk: itt még szinte nyoma sincs a drágulásnak. A tartós – valószínűleg még év vége előtt beszerzett – élelmiszerek ára vál-

tozatlanok tűnt. A vizes zsemle ára ugyanakkor drasztikusan, 50 százalékkal nőtt, 10-ről 15 forintra, a kiflié és a kenyéré még megmaradt a tavalyi szinten. A szegedi Sole tej ára is emelkedett mintegy 7 százalékkal, így 199 helyett már 213-at kellett fizetnünk a kalcium-utánpótlásért.

DRÁGULHAT A SZÁRNYAS IS

Bozóki Istvánné, az egyik Mars téri baromfihúsüzlet vezetője cáfolta a lábra kapott híreket, miszerint a szárnyashús ára drasztikusan emelkedett volna az év elejétől. Mint mondta, a termelők és a kis vágóhidak még nem jelezték a drágulást, szerinte erre leghamarabb februárban lehet számítani – amikor beszállítóik megkapják az első emelt díjas gázszámlákat. A sertéshúspiacon információink szerint egyelőre szintén nincs árváltozás.

VARGA MÁRTA

## Marosvidék: határon innen és túl

Minden eddigénél eredményesebb évet zárt a Marosvidék kulturális-helytörténeti folyóirat. A makói szerkesztésű lap szoros kapcsolatot ápol az aradi és a szabadkai irodalmi újsággal.

Makó és térsége hat éve büszkélkedhet saját kulturális-helytörténeti folyóirattal. A Marosvidék mindamellett, hogy összegyűjti és közreadja a környező települések még élő hagyományait, olyan kutatások,

irodalmi művek megjelentetését teszi lehetővé, amelyek szervesen kötődnek a vidék múltjához, jelenéhez. A külsejében is igényes kiadvány megjelenésének anyagi háttérét a térségi önkormányzatok, pályázati források és a Marosvidék Baráti Társaság biztosítja.

Tavaly minden eddigénél eredményesebb évet zártunk – mondta Szilágyi Sándorné. A periodika szerkesztője elmondta: szoros kapcsolatban állnak az Aradon meg-

jelenő magyar nyelvű irodalmi újsággal, az Irodalmi Jelennel és a szabadkai közéleti lappal, az Araccsal. Aradon nagyszabású, másfél órás műsorral mutakoztak be, amelyen makói és környékbeli fiatal tehetségek és csoportok egyaránt felléptek. Nagyszentmiklóson, a Bartók-émlékünnepség-sorozatba illeszkedő, a zeneszerző és Makó kapcsolatát felelevenítő összeállítással tisztelegtek Bartók születésének 125. évfordulója alkalmából. A folyóirat ki-

adásában jelent meg tavasszal az egykori József Attila Emlékbizottság munkáját megörökítő dokumentumfüzér, amelyet Szalma Istvánné bocsátott a szerkesztők rendelkezésére, őszel pedig az 1956-os forradalom ötvenéves évfordulójára adták ki az Asszonyok a történelemben című füzetet. Terveik szerint hamarosan Kiszomboron, Maroslelén és Csanádapotán népszerűsítik majd a Marosvidéket.

VARGA MÁRTA

Japánok és indiaiak is tanulnak a szegedi orvosi egyetemen

## Minőséget kapnak számukra olcsón a külföldi diákok

Évről évre nő a külföldi hallgatók száma a Szegedi Tudományegyetem orvoskarán. A legtöbben Németországból jönnek, de akadnak olyanok is, akik Japánból vagy Indiából.

Az utóbbi években látványosan megnőtt Szegeden a külföldi diákok száma. Kávézókban, szórakozóhelyeken, könyvtárban is gyakran hallani idegen szavakat.

Jisha Kerala Indiában született, az Amerikai Egyesült Államokban élt, onnan jött Szegedre tanulni 6 évvel ezelőtt. – Akkoriban még furán néztek rám az emberek, hiszen kevesen voltunk mi, külföldi diákok. Szerencsére hamar sikerült beilleszkednem. Kezdetben nagyon furcsa volt az eltérő kultúra, az ételek és ösztettségében minden. Az itteni indiai éntermék ízei csak emlékeztetnek az otthoniakra. A színvonalas oktatás miatt választottam a szegedi egyetemet. Ez lesz az utolsó évem, ha végzek, visszamegyek Indiába.

A diákok beilleszkedését segíti a Külföldi Hallgatók Titkárságának munkája. – A tanév kezdete előtt két héttel gólyatábor szervezünk a diákoknak – avat a részletekbe Szabó Gyula, a titkárság vezetője – Ekkor körbevezetjük őket a városban, az oktatással kapcsolatos előkészítőn vesznek részt. Tájékoztató füzetet kapnak, amiben megtalálhatnak minden hasznos információt a városról: éttermek, boltok, telefonszolgáltatók, bankok, közlekedés. A legtöbb diák albérlésben lakik, ezek kiválasztásában is segítünk nekik. Néha

szülői feladatokat is el kell látnunk, hiszen az ideérkező 18 éves fiatalok sokszor elveszítettnek érzik magukat. Arra is volt már példa, hogy valaki annyira nem tudta megszokni az új környezetet, hogy néhány hét után feladta, és hazament.

A legtöbb esetben azonban maradnak a diákok. A németek például már az iskolakezdés előtti nyarat is itt töltik. 2006 szeptemberében a legtöbb diák Németországból jött Szegedre: 132-en iratkoztak be az egyetemre. Számukra vonzó az itteni olcsóság, és bizonyára az sem jelent nekik problémát, hogy a 12 szemeszterből álló általános orvosi képzési díjat kifizessék, ami 10 ezer 500 dollár.

A hűvös szőke szépség, An, Svédországból érkezett Szegedre. Elmondása szerint, hazájában nagyon nehéz bejutni az orvosi egyetemre, mert sokkal kevesebb a hely, mint a magyar képzésben.

– Hat éve élek Szegeden, érdekes, hogy milyen sokat fejlődött a város ez alatt az idő alatt. Albérlésben lakom, szeretem, hogy itt minden olcsóbb, mint otthon. Sok barátot szereztem ez alatt az idő alatt, magyarok is vannak közöttük. Bár az egyetemen tanulunk magyarul, mégis csak nagyon ritkán szólalunk meg, hiszen nagyon nehéz nyelv.

Bizonyára így vannak ezzel azok a japán és kínai diákok is, akik tavaly őszel iratkoztak be a szegedi orvosi egyetemre.

BOBKÓ ANNA



Indiai, svéd és norvég diák a TIK folyosóján

Fotó: Segesvári Csaba

### TOBORZÓK A VILÁG MINDEN TÁJÁN

Szabó Gyulától, a Külföldi Hallgatók Titkárságának vezetőjétől megtudtuk, 1985 óta tanulnak külföldi diákok Szegeden, az orvosi karon. – Évről évre nő egyetemünkön a különböző országokból ideérkező diákok száma. 1993-tól vannak pontos adataink, míg abban az évben 381-en, tavaly összesen 741-en iratkoztak be. Programunk népszerűsítését külföldön toborzók végzik. Csak néhány országot említve az ötvenhéttől: az Amerikai Egyesült Államoktól kezdve Franciaországban, Portugáliában, Srí Lankán, Koreában, Burmában, Tanzániában, Indiában, sőt még Kuvaitban is dolgoznak toborzóink.